
S. Sayısı: 6 
Atatürkün cenaze merasimi için yapılacak sarfiyat hakkında 

kanun lâyihası ve Bütçe encümeni mazbatası (l/l 153) 

T. C. 
Başvekalet 14-X-1938 

Kararlar Dairesi Müdürlüğü 
Sayı: 6/4597 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Atatürkün cenaze merasimi için yapılacak sarfiyat hakkında Maliye vekilliğince hazırlanan ve İc
ra Vekilleri Heyetince 13 - XI -1938 tarihinde Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası es
babı mucibesile birlikte sunulmuştur. 

Başvekil 
C. Bay ar 

Esbabı mucibe lâyihası 

Atatürkün aziz naşının Ankaraya nakli, burada yapılacak cenaze merasimi ve bu vesile ile Hü
kümet merkezine gelecek askerî kıtaatm nakil ve iskân masraflarile ecnebi rical ve heyetlerin mem
leketimizde misafir edilmelerine müteferri alelûmum masraflar için ne mikdar tahsisata ihtiyaç hâ
sıl olacağını bidayeten tahmin ve tesbit etmek mümkün olamayacağından azamî bir had tayin edile
rek bu had dahilinde ihtiyaca göre tediyat icrası ve bu suretle tahakkuk edecek hakikî mikdarm bilâ
hare tahsisat kaydedilmesi daha uygun görülerek kanun lâyihası o yolda tesbit edilmiştir, Tediyat 
icrasında her hangi bir teahhürün önüne geçmek üzere sarfiyat evrakının Divana badessarf ibraz 
edilmesi ve masrafm istisnaî mahiyeti itibarile de sarfiyatın Başvekâletçe teşkil edilecek bir ko
misyon marifetile icrası ve bu komisyonun tasdlir edeceği evrakı müsbite ile iktifa edilmesi zarurî 
görülmüştür. 

Karşılığa gelince : Teşrinievvel nihayeti itibarile elde edilen varidat fazlası yapılacak sarfiyata 
aid tahsisatı karşılamağa müsaid olduğundan ilişik kanun lâyihası tanzim ve takdim kılınmıştır. 
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Bütçe encümeni mazbatası 

T.&.M.M. 

Mazk&Ha Na. 2 
Esas N». 1/1153 

M-XI-1938 

Yüksek Reisliğe 

Atatürkün cenaze merasimi için yapılacak- sar
fiyat hakkmda olub Başvekâletin 14 - XI - 1938 
tarîh ve Î5/$5!)7 sayılı tezkeresüe Yüksek Meclise 
sunulan kanun lâyihası Maliye vekili Fuad Ağralı 
ve Hariciye vekili Şükrü Saraçoğlu hazır olduk
ları halde okundu ve konuşuldu :• 

Atatifekün azk naışlarınıp. Aakaraya makli ve 
Ankaorada yapılacak cerıa-ze merasimi ve büa ve
sile ile Hükümet merkezine gelecek askerî kıtaa
tın nakilt ve iskân masrafları ile ecnebi rical ve 
heyetUri|t memleketimizde misafir edilmelerine 
müteferri bilûmum masraflar için ne mikdar tah
sisata ihtiyaç hâsıl olacağı bidayeten tahmin 
edilemediğinden bu iş için azamî bir had ola
rak (500 000) lira tahmin edilerek tahakkuk ede
cek hakikî sarfiyatın bu had dahiliaete, tedi
yesi düşünülmüş ve tediyatta her hangi bir te-
ehMr&n; önüne geçww& m41!tesasil& dıe sarfiyat 
ê Takonna, badessarf Divana ibrazı r̂e sarfij/atra 

»oşnŝ on naa-
ırMetiıl'e icrası münasib göriülıeEek ByibBaimın Hm 
maksadlani dÜa *eıaâ» «dıeır f s 

îza-h ©liman esbab* maeifeeye ve* yapılaeak sar
fiyatı» istisnaî ma&iyetîfte» i^naea ffiy^sa 
Mbaröe Efccüfftemmiasee feaİHal «d£feıi% « 1 ^ ift»d-
deler üzerinde yapılan müzakere neticesinde Ma
liye bütyagin/le bit/taraş için jenMea bm iasri 
^û&fsağtadıan. kasna metni bu ciheti açıkça geV 
termek üzere değiştirilmiş ve Başvekâletçe teşkil 
edilecek olan komisyonun kabul ve tasdik ede

ceği evrakı müsbitenin Divan tarafından da ay
nen kabul edilmesinin tabiî • ve muvafık olacağı 
düşünülerek bu cihet hak&BM&a ubıarede ayrıca 
bir değişiklik yapriteasraa lüzum görülmemiştir. 

Lâyiha, müstaceliyetine îblnaei bcı günkü ruz-
nameye alunarak tercihan müzakere dileğile Umu
mî Heyetin tasvibine konulmak üzere Yüksek Re-
isliğe sunulur. 
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HÜKÜMETİN TEKLÎFÎ 

Atatürkün cenaze merasimi için yapılacak sarfi
yata aid kanun lâyihası 

MADDE 1 — Atatürkün cenaze merasimi do-
layısile yapılacak sarfiyat için, Başvekâletçe teş
kil edilecek hususî bir komisyonun emrile sarfe-
dümek üzere Ziraat bankasında açtırılacak bir 
krediden beş yüz bin liraya kadar tediyat icra
sına Maliye vekili mezundur. 

Bu tediyatm ne gibi hizmetler için yapıla
cağı icra Vekilleri Heyetince tesbit ve tediye 
mikdarı bilahare Maliye vekâleti bütçesinde açı
lacak 246 ncı fasla tahsisat kaydedilir. Bu 
tediyatm komisyonca musaddak evrakı müsbitesi 
badessarf Divanı muhasebata tevdi olunur. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanun hükümlerini icraya 
icra Vekilleri Heyeti memurdur. 

Bş. V. 
C. Bayar 
Da.V. 

•Dr. R. Saydam 
Mf.V. 

S. Ârikan 
S. î. M. V. 

13 
Ad. V. 

Hilmi Uran 
Ha.V. 

Ş. Saraçoğlu 
Na.V. 

A. Çetinkaya 
G. t V. 

• XI -1938 
M. M. V. 
K. Özalp 
Mal. V. 

F. Ağralı 
îk. V. 

Ş. Kesebir 
Zr. V. 

Dr. H. Alataş ilana Tarkan F. Kurdoğlu 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN DEĞİŞTİRİŞİ 

Atatürkün cenaze merasimi için yapılacak sarfi
yata aid kanun lâyihası 

MADDE 1 — Atatürkün cenaze merasimi 
dolayisile yapılacak sarfiyat için, Başvekâletçe 
teşkil edilecek hususî bir komisyonun emrile 
sarf edilmek üzere Ziraat bankasında açtırılacak 
bir krediden beş yüz bin liraya kadar tediyat 
icrasına Maliye vekili mezundur. 

Bu tediyatm ne gibi hizmetler için yapıla
cağı İcra Vekilleri Heyetince tesbit ve tediye 
roikdan bilâhare Maliye vekâleti bütçesinde 
246 rakamile açılacak hususî bir fasla tahsisat 
kaydedilir. Bu tediyatm komisyonca musaddak 
evrakı müsbitesi badessarf Divanı muhasebata 
tevdi olunur. 

MADDE 2 — Aynen 

MADDE 3 — Aynen 

..<... 
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